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ΥΜΝΟΣ 
Κάθισμα α´ Όρθρου 4ης Ιανουαρίου     

 Ἰδοὺ παραγίνεται, πρὸς Ἰορδάνην Χριστός, φωνεῖ τῷ Προδρόμῳ τε· Δεῦρο μὲ βάπτισον, 
τὸν πᾶσαν καθαίροντα, κόσμου τὴν ἁμαρτίαν, ποταμίοις ἐν ῥείθροις, ἔκτεινόν σου τὴν χεῖρα, 
κορυφήν μου πρὸς θείαν· χειρὸς γὰρ τὸ παράπτωμα, ἦλθον ἰάσασθαι.

ΚΗΡΥΓΜΑ 
Συναντείστε τον Χριστό στην Εκκλησία 

	 Ο	Κύριος	του	ουρανού	και	της	γης,	ο	Θεός	της	δόξης	και	του	φωτός	ήρθε	στη	γη	
και	ζει	ανάμεσα	μας.	Με	την	ενανθρώπιση	Του,	εκ	Πνεύματος	Αγίου	και		της	Υπεραγίας	
Θεοτόκου,	φώτισε	το	σκοτάδι	της	αγνωσίας	μας.	Μας	έδειξε	ποιος	είναι	ο	Θεός	μας	και	
πως	μπορούμε	να	ενωθούμε	μαζί	Του.	Βαπτίστηκε	στον	Ιορδάνη	ποταμό	ο	Χριστός	και	
μας	αποκάλυψε	την	τριαδικότητα	του	Θεού.	Έπλυνε	ή	όπως	πολύ	όμορφα	αναφέρει	ο	
ύμνος	μας,	καθάρισε	από	την	αμαρτία	όλη	την	κτίση.	
	 Με	την	ενανθρώπιση	Του	ο	Θεός,	η	οποία	περιλαμβάνει	όλη	την	επί	γης	ζωή	
Του,	 δηλαδή	 τη	Γέννηση,	 τη	Βάπτιση,	 το	κηρυκτικό	Του	 έργο,	 τα	θαύματά	Του,	 την	
παράδοση	 του	μυστηρίου	 της	Θείας	Ευχαριστίας,	με	 τον	Σταυρό,	με	 την	Ανάσταση	
και	την	ένδοξη	Ανάληψη	Του,	όχι	μόνο	έσωσε	εμάς	τους	ανθρώπους	αλλά	ανακαίνισε	
ολόκληρη	την	Κτίση.	Αυτό	το	γεγονός	του	αγιασμού	όλης	της	Δημιουργίας	γιορτάζουμε	
τα	Άγια	Θεοφάνια	μαζί	με	την	έναρξη	του	ευαγγελισμού	των	ανθρώπων.	
	 Ο	τριαδικός	και	αχώρητος	Θεός	χώρεσε	στη	μήτρα	της	Παρθένου.	Ο	μονογενής	
Υιός	του	Θεού	ήρθε	και	μένει	ανάμεσα	μας.	Ταπείνωσε τον εαυτό Του	και	δέχτηκε	να	
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βαπτιστεί	 στον	 Ιορδάνη	ποταμό	από	 τον	Άγιο	 Ιωάννη	 τον	Πρόδρομο.	 Το	 έργο	 της	
σωτηρίας	που	μας	παρέχει	ο	Χριστός	με	την	εκπλήρωση	της	Θείας	Του	Οικονομίας	
είναι	πραγματικά	θαυμαστό.	Ο	Θεάνθρωπος	Κύριος	μας	προσφέρει	τη	δυνατότητα	
να	ζήσουμε	ελεύθεροι	από	την	αμαρτία	και	τη	φθορά.		Μας	χαρίζει	τη	θεία	υιοθεσία,	
κάτι	 που	 μας	 στέρησε	 η	 αποστασία	 μας	 από	 τον	 Θεό.	 Μας	 καθιστά	 ικανούς	 να	
πραγματοποιήσουμε	τον	ύψιστο	προορισμό	μας	και	να	ομοιάσουμε	με	τον	Θεό.	
	 Πως	 μπορεί	 να	 σωθεί	 ο	 άνθρωπος;	 Μέσα	 στην	 Εκκλησία	 του	 Θεού	 που	
Εκείνος	 ίδρυσε	και	η	 οποία	αποτελεί	 το	σώμα	Του	και	 το	 εργαστήρι	αγιασμού	και	
μεταμορφώσεως	του	ανθρώπου.	Και	στην	Εκκλησία,	την	κιβωτό	της	σωτηρίας,	μας	
εισάγει	η	ζωντανή	πίστη	στον	Χριστό	και	το	βάπτισμά	μας.	Μας	λέει	ο	Χριστός,	«ὁ	
πιστεύσας	καὶ	βαπτισθεὶς	σωθήσεται»	(Μαρκ.	16:16).
	 Μέσα	 στην	 Εκκλησία	 γινόμαστε	 παιδιά	 του	 Θεού	 και	 αδέλφια	 μεταξύ	 μας.	
Μέσα	στην	Εκκλησία	αξιωνόμαστε	να	κοινωνούμε	το	Σώμα	και	το	Αίμα	του	Κυρίου.	
Μέσα	 στην	 Εκκλησία	 γνωρίζουμε	 και	 κατανοούμε	 το	 ευαγγέλιο	 της	 σωτηρίας.	
Μέσα	στην	Εκκλησία	γευόμαστε	την	αγάπη	του	Θεού,	τη	χαρά	της	προσευχής,	την	
πνευματική	 ειρήνη,	 τα	 ανεκτίμητα	 αυτά	 δώρα	 του	 Αγίου	 Πνεύματος.	 Μέσα	 στην	
Εκκλησία	αξιωνόμαστε	να	δούμε	στο	πρόσωπο	του	αδελφού	το	πλάσμα	του	Θεού,	και	
αισθανόμαστε	το	χρέος	να	στεκόμαστε	κοντά	στον	αδελφό	μας	με	ειλικρινή	αγάπη	
και	με	γνήσιο	ενδιαφέρον.
	 Αλλά	και	μόνο	μέσα	στην	Εκκλησία	μπορούμε	να	γιορτάσουμε	πραγματικά	τις	
μεγάλες	εορτές	της	πίστης	μας.	Αν	δεν	εκκλησιαστούμε	τί	είδους	χριστιανική	εορτή	
θα	εορτάσουμε;	Αν	δεν	ακούσουμε	τους	ύμνους,	τα	αναγνώσματα	και	τις	ευχές	της	
Εκκλησίας	πώς	να	γιορτάσουμε	τα	Θεοφάνια;	Αν	δεν	κοινωνήσουμε	το	Σώμα	και	το	
Αίμα	του	Κυρίου	και	δεν	ενωθούμε	μυστηριακά	μαζί	Του,	πώς	θα	καταλάβουμε	το	
έργο	του	Χριστού	για	την	σωτηρία	μας;	Αν	δεν	μοιραστούμε	με	τους	πνευματικούς	
αδελφούς	και	τις	αδελφές	μας	τη	χαρά	της	εορτής	πώς	θα	μπορέσουμε	να	χαιρόματε;
Ας	ετοιμαστούμε	πνευματικά	και	κατάλληλα,	αδελφοί	μου,	να	προϋπαντήσουμε	τον	
Χριστό	που	έρχεται	να	βαπτισθεί	για	εμάς	και	για	τα	παραπτώματά	μας.	Κι	αν	για	
διαφόρους	λόγους	δεν	μπορέσουμε	να	εκκλησιαστούμε	τουλάχιστον	ας	διέλθουμε	τις	
άγιες	αυτές	ημέρες	με	προσευχή	εντατική.	Το	γλυκό	όνομα	του	Ιησού	Χριστού	να	μην	
απουσιάζει	από	τα	χείλη,	το	νου	και	την	καρδιά	μας.
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